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(The Primitive functions and Integral calculation 2) 

 :08رقم محاضرة 

   امشكل من امناطقة امكسور تكامل

 :الخاصة الحالات بعض

    :يلي ما يزثانية نمال الدرجة من كثير حدود  و  درجةاقل  حدودكثير حيث اذا كان 

              : الاولى الحالة
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 :امثامثة الحالة
 على شكل جداء عوامل أي : كثير حدود  و  درجةاقل  كثير حدودحيث اذا كان 
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  احسب التكامل التالي:                                                

 لحساب هذا التكامل يجب ان نجزئه الي مجموعة من الكسور لاحظ:

 

 

 :امرابعة الحالة

  الكسراذا كان 
 التكامل نحسب ثم للعبارة الاقليدية القسمة نستعمل ،بسطه اكبر من المقام أي 

                                                                   احسب التكامل التالي:         :مثال

 نقوم بإجراء القسمة الاقليدية للعبارة نجد: 
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 :المثلثية الدوال تكامل

                                      عند حساب التكامل من الشكل:                         
 

 نكتبه على شكل كسر ناطق 
  نستعمل النسب المثلثية 
          وضع مجهول مساعد من الشكل 

                                               
 

                   لدينا:                                                                                 

 

 

 

 

و
 

بالتعويض نجد:                                                                                            
  

                                                                                                                                                                   احسب التكامل التالى: :مثال

 نضع مجهول مساعد    
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 بالتعويض نجد:

 

 ولحساب التكامل نجزئه الى مجموعة من الكسور لاحظ:

 

 نجد:  المقامات توحيد بعد المعاملات نحسب

 

 بالمطابقة نجد:  

 

2

22

1
2

sin

1
2

12
arctan

2

2
tan

z
dz

x

z
dz

dx
z

dzdx
z

x

x
z












    








dz
zz

z
z

dz

z
z
z
z

dx
x
x

11

4
1
2

.
1

1
2
1
2

1sin
sin

222

2

2

        11111

4
2222 









 z

dcz
z
b

z

a

zz

z

   
       

   

       

   
     

   11

22

11

4

11

22

11

4

11

1111

11

4

22

23

22

22

223232

22

22

222

22






















zz

dbazdcbzdcbazcb

zz

z

zz

ddzdzczczczbbzbzbzaaz

zz

z

zz

zdczzzbza

zz

z







































2

0

0

2

0

42

02

0

d

c

b

a

dba

dcb

dcba

cb



 

 

 الشكل: من تكامل اذا

  

  

  

                                                                                     :امشكل من تكامل

 نكتب الشكل النموذجي للكثير الحدود الموجود داخل الجذر نجد:

 

                                                                و يعطى بالعلاقة التالية :    المميز يمثل  حيث

 

 و لحساب هذا التكامل نميز الحالات التالية:
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  

  

                                                                                       احسب التكامل                                                                                  :1مثال

 

 احسب التكامل:                                                                                  :2مثال

    

                                                  :           امشكل من تكامل

           نضع مجهول مساعد

 

  
                                                                                 احسب التكامل: :مثال
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